

2023年黄河禁渔专项执法行动4至7月开展

切实保护黄河水生生物资源

日前,农业农村部、公安部联合印发通知,决定自2023年4月1日至7月31日,在沿黄九省区同步开展2023年黄河禁渔专项执法行动(以下简称“专项行动”),进一步强化黄河禁渔执法监管,维护黄河禁渔秩序,切实保护黄河水生生物资源。

通知强调,开展专项行动是促进黄河流域生态保护和高质量发展的重要举措,沿黄各地渔业渔政和公安部门要聚焦重点时段、重点区域、重点对象,强化全时段、全方位、全链条执法监管,强化部门协作、区域联动,形成合力,以更大力度、更实举措、更高要求,严厉打击违反黄河禁渔规定捕捞等各类涉渔违法犯罪活动,确保黄河禁渔制度执行到位、秩序稳定,确保黄河水生生物资源得到有效养护。

据悉,专项行动明确四项主要

任务:一是严打非法捕捞行为。紧盯关键环节和突出问题,统筹调配执法力量,持续加大执法投入,密集开展水陆联动执法,确保执法监管全覆盖、不留死角;加强行刑衔接,同时强化生态公益诉讼和环境损失追偿。

二是统筹流域分段管控。黄河河源区和上游重点水域实行常年禁渔,要围绕土著鱼类资源及其栖息地管护,强化常态化巡护;中游和下游水域禁渔期间,要聚焦重点水域、重点时段,严厉打击涉渔“三无”船舶、“绝户网”、“电毒炸”等违法行为。

三是盯紧非法销售环节。加强与市场监管等部门配合,强化重点区域执法监管,严厉打击销售非法渔获物等行为;通过销售端溯源倒查非法水产品来源,查处非法捕捞工具、网具的制造和销售厂点。



四是规范休闲垂钓活动。因地制宜加强对休闲垂钓活动的监督管理,严厉打击以营利为目的的生产性垂钓作业行为,防止以休闲垂钓为名从事捕捞作业。(来源:人民网)

中方呼吁有关国家切实消除一切形式的种族主义和种族歧视

联合国大会27日举行活动纪念“奴隶制和跨大西洋贩卖奴隶行为受害者国际日”。中国常驻联合国代表团临时代办戴兵在活动上发言,呼吁有关国家采取切实行动,消除一切形式的种族主义和种族歧视,真正将保护人权落到实处。

戴兵指出,贩卖奴隶和奴隶制是人类历史上最恶劣的侵犯人权行为,跨大西洋贩卖奴隶是其中最黑暗、最丑陋的一段历史。如今,跨

大西洋贩卖奴隶成为历史,奴隶制度法律上也被废除,但余毒远未消除。包括非洲人后裔在内的少数民族在世界上一部分地区,特别是那些前殖民国家,仍然遭受着无处不在的歧视。更令人痛心、也令人警惕的是,在这些地区、这些国家还滋生不少针对特定国家、特定宗教、特定种族的形形色色的“恐惧症”,包括“伊斯兰恐惧症”、仇恨亚裔等等。这些都是奴隶制和殖民

主义的现代形式,也是鼓吹所谓“文明优越论”“文明冲突论”衍生的必然恶果。

戴兵强调,消除奴隶制和跨大西洋贩卖奴隶行为带来的广泛、深刻影响,国际社会必须共同行动,特别是那些历史上曾参与奴隶制、跨大西洋奴隶贸易和在亚非拉地区残酷殖民并从中获益的国家,更应拿出政治意愿,直面自己黑暗的去,承担应有的历史责任。中方呼

吁有关国家采取切实行动,全面落实《德班宣言和行动纲领》,消除一切形式的种族主义和种族歧视,真正将保护人权落到实处。

戴兵说,中方愿同各国一道努力,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,彻底消除种族主义和种族歧视,切实促进和保障人权,推动构建人类命运共同体。(来源:新华网)

匈牙利国会批准芬兰加入北约

匈牙利国会27日投票批准芬兰加入北约的申请。

匈牙利国会共有199个议席。在当天的表决中,共有182票赞成、6票反对,11名议员缺席。除了极右翼政党“我们的祖国”运动,其他政

党都投了赞成票。

匈牙利国会在投票前派出代表团访问芬兰和瑞典,就匈牙利与两国关系进行磋商。匈牙利国会主席克韦尔·拉斯洛曾表示,近年来芬兰和瑞典关于匈牙利的政治表态“过

于敌对,没有反映匈牙利的现实”。匈牙利总理政治政策主任欧尔班·鲍拉日26日在接受当地公共电台采访时说,匈牙利已设法从芬兰方面得到保证,“这些问题未来将不会继续出现”。

去年5月,芬兰和瑞典同时申请加入北约。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。在匈牙利国会投票前,仅剩土耳其和匈牙利尚未正式批准芬兰和瑞典加入。(来源:新华网)

15部门印发通知 全面加强经营性自建房安全管理

经国务院同意,近日住房和城乡建设部、应急管理部等15部门联合印发了《关于加强经营性自建房安全管理的通知》(以下简称《通知》),要求从管住存量、严控增量、完善机制3方面全面加强经营性自建房安全管理,切实维护人民群众生命安全。

《通知》指出,全国自建房安全专项整治工作开展以来,全国自建房安全专项整治工作部际协调机制统筹协调各地区、各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,对经营性自建房集中开展“百日行动”,对危及公共安全的经营性自建房快查快改、立查立改,及时消除安全风险,取得积极成效。但经营性自建房量大面广、情况复杂,安全管理基础薄弱,迫切需要加强源头治理,加快构建经营性自建房安全管理长效机制。

《通知》要求,要从严格落实主体责任、强化日常检查、切实消除安全隐患、严格改扩建和装饰装修管理等方面加强既有经营性自建房安全管理。督促指导产权人和使用人加强房屋日常管理,定期开展安全自查,及时整治各类安全隐患,不得将存在安全隐患的房屋用作经营用途。经营性自建房改建、扩建,应当依法办理规划、建设等审批手续,严格按照有关法律法规和工程建设标准进行设计和施工,竣工验收合格后方可使用。严禁违规加盖等行为。

要从加强规划建设审批管理、强化转为经营用途安全监管、清查整治违法行为等方面严格新

增经营性自建房监管。城市建成区范围内严格控制新建自建房。自建房转为经营用途的,产权人或使用人在办理相关经营许可、开展经营活动前,应当依法依规取得房屋安全鉴定合格证明。同时,各地要加大对违法建设和违规经营自建房的执法力度,依法严厉查处未取得用地、规划、建设和经营等审批手续,擅自改建加层、非法开挖地下空间,封堵占用人员密集场所疏散通道,以及未落实经营场所安全管理要求等违法行为。

要从健全管理体制、完善部门协同机制、加强房屋安全鉴定管理、加快信息化建设、完善法规制度等方面健全房屋安全管理体系。各地要加大监督检查力度,强化房屋全生命周期安全监管。加强房屋安全鉴定机构和从业人员管理,定期开展专项检查,依法严厉打击出具虚假报告等行为。此外,各地要积极探索创新房屋安全管理方式方法,开展房屋定期体检、房屋养老金和房屋质量保险试点,总结创新经验做法,健全房屋安全管理制度,加快出台地方性法规。

《通知》要求,各地要进一步强化组织领导,抓紧制定相关实施细则和具体措施,严格落实属地责任,明确各部门职责,规范经营性自建房用地、规划、建设和经营审批管理,加大资金、人员和技术等保障力度,及时消除安全隐患,依法严厉查处各类违法违规行为,做实做细群众思想工作,做好民生保障,营造良好的社会氛围。(来源:人民网)

日本核心CPI连续18个月同比上升

日本总务省日前公布的数据显示,2月日本除生鲜食品以外的核心消费价格指数(CPI)经季节调整后为103.6,同比上升3.1%,连续18个月同比上升。

数据显示,与去年同期相比,2月日本能源类商品价格下降0.7%,其中电费下降5.5%,城市燃气价格上涨16.6%。去除生鲜

食品以外的食品价格同比上涨7.8%,家庭耐用品价格上涨11.2%。

日本媒体报道,据总务省估算,日本政府抑制电费和燃气费上涨的政策压低了核心CPI,如果没有这些政策,2月核心CPI涨幅或达4.3%。

(来源:人民网)

当好健康责任人请你这样做

“罩”顾自己 保护他人